

# Все люди немного лошади



...Три с половиной тысячи лет тому назад царь Кипра послал египетскому фараону Аменхотепу письмо, которое он начал традиционным пощеланием: «Желаю здоровья Вам, Вашей семье и Вашим коням». Такое вступление в официальном документе совсем неудивительно: ведь лошадь с древних времён играла важнейшую роль в жизни человека.

Современные виды конного спорта возникли на основе национальных конных игр (в основном - закавказских и азиатских). Но, оказывается, есть ещё и... конный футбол: лошадь «играет» огромным мячом задними ногами, причём со всадником на спине. Это зрелище можно увидеть, к сожалению, только в Венгрии и лишь раз в году - на национальном празднике коневодов. А конный балет? Фигурная езда сменой - котильон -

ещё при Петре I была обязательной частью парадного смотра войск.

Есть страны, где лошадям оказывают особое внимание. И какое счастье, что сейчас к лошади возвращается её былая слава. Расширяется круг поклонников конного спорта и туризма. Конно-спортивная школа БелГУ, воспитанники которой за короткий, в общем-то, срок добились неплохих результатов, совершенствуют своё мастерство.

Возведена новая конюшня, в проекте - строительство в Белгороде уникального конно-спортивного культурно-развлекательного комплекса.

Ведь лошадь, которая давно уже перестала быть просто «извозчиком», доставляет нам прежде всего эстетическое наслаждение и в наш технический век как никогда становится необходимой человеку, стремящемуся к общению с живой природой...

**Елена АЛЕКСАНДРИНСКАЯ.**  
На снимках: воспитанники конно-спортивной школы БелГУ.  
Фото Валерия МОРЕВА  
(ИТАР-ТАСС)

